Спортивно-музыкальный праздник« Эх, валенки…»
Т.П.Сенина - музыкальный руководитель ДОУ – д/с №6 «Солнышко» г. Нефтегорска

11 февраля 2011г.  в МДОУ - №6 «Солнышко»   все утро звучала музыка, зазывая детей на очередное праздничное  развлечение. Откуда ни возьмись, десяток пар  валенок: и белых, и черных, цветных, больших и маленьких – заняли почетное место у центральной стены. А во  главе 2 огромных  валенка – Маня и Ваня, возвышаясь на  снежной горке, со стороны наблюдали  за ребячьими играми  и соревнованиями. Чем зима может нас порадовать, кроме злых морозов  и метелей?
Зимний, спортивно – музыкальный праздник был посвящён прекрасной, удобной, исконно русской обуви – валенкам. В валенках не страшны морозы и метели, поэтому лучшей обуви для гуляний на Руси не было! В них праздновали   Новый год, масленицу, колядовали, плясали. В старину  валенки считались ценным подарком, а иметь собственные валенки  было престижно, это считалось признаком достатка. В играх валенки помогали узнать, кто самый сильный, ловкий, быстрый.
У кого тут хмурый вид?
Снова музыка звучит!
Зимой грустить не разрешаем,
Мы играть здесь начинаем!
И не поверив своим глазам, дети с изумлением, с удивлением и с большой радостью снова встретились с Дедом Морозом (Салтаева Т.Г.)– главным валенкоходом.
Кому, как не Деду Морозу носить эту прекрасную обувь! Впервые услышав о такой обуви,  как кеды, кроссовки, сандалии, он предлагает детям примерить самую лучшую на свете обувь – русские валенки! Но это не Дед  Мороз, если  что – нибудь  не придумает, что – нибудь  не наколдует. То заставит надеть валенки  на палки, то на руки, то   заставит ходить в парах, как «сиамские близнецы», сколько азарта, радости, удовольствия принес этот праздник!
Даже, как в старину, заставил Дед Мороз  бросить валенок через забор со словами: 
«Брошу валенок через забор, ступай валенок, к милёночку во двор!» («Игра – гадание»).
Ай да веселье!
Всем на  удивленье!
А чтоб было веселей
Танцевать выходи скорей!
Под  веселую плясовую все пустились  в пляс!  А вот в какой валенок  положил  угощение   Дед Мороз – забыл.  Но всем миром искали, всем миром доставали  из огромного валенка!
Вот такая наша русская зима!
Весёлая, озорная,
И совсем не злая!
