Русская Масленица

Эй, веселье….

Собирайся народ!

Масленица к нам в гости идет,

Спешите! Спешите! Спешите!

И друзей захватите.

Выходите во дворы,

Будем масленицу встречать!

Масленицу широкую открываем,

И веселье начинаем!!!

 С такими словами 28 февраля в структурном подразделении, реализующем программы дошкольного образования детский сад «Солнышко» ГБОУ СОШ №2 г. Нефтегорска по ул. Буровиков 7 и по ул. Спортивная 19   начались  массовые мероприятия  «Масленица», в котором  приняли  активное участие  воспитатели, дети.

В каждом корпусе были свои сценарии и свои герои, но главными героями праздника были  веселые  скоморохи, загадочная зимушка-зима и долгожданная гостья-весна.  Также к детям приходили Баба Яга и медведь, которые с детьми провели различные игры, эстафеты.

Цель мероприятий – познакомить детей с русским народным праздником; способствовать развитию детского творчества, коммуникативных навыков через устную речь, используя при этом стихи, загадки, пословицы, поговорки, исполнение песен; вырабатывать навыки ориентации в пространстве.
  Воспитывать любовь к фольклору, русским народным обычаям. 
 Завершающим этапом мероприятие было угощенье  румяными, ароматными блинами.
Все дети показали свою удаль, ловкость, никто не стоял на месте, просто было некогда скучать! Горят глаза детей, щеки пылают ярким румянцем – это значит, праздник удался на славу. 
Спасибо организаторам и участникам праздника музыкальным руководителям 

Сениной Т.П. и Васильевой Г.Н. и инструкторам по физической культуре Ирина Горбачева, Салтаевой Т.Г. и воспитателям.
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