26 февраля  прошло заседание малого педсовета на тему: «Значение детской книги в речевом развитии дошкольников» в форме деловой игры. Дети дошкольного возраста - слушатели, а не читатели, художественное произведение доносит до них педагог, поэтому овладение им навыками выразительного чтения приобретает особое значение.  
Перед педагогом  стоит важная задача - каждое произведение нужно донести до детей как произведение искусства, раскрыть его замысел, заразить слушателя эмоциональным отношением к прочитанному: чувствам, поступкам, лирическим переживаниям героев.
Наталья Желнова напомнила о значении художественной литературы в речевом развитии детей дошкольного возраста и методике ознакомления детей с литературой. Юлия Сывороткина рассказала о роли книжной иллюстрации в речевом развитии ребенка-дошкольника. Воспитатели Н. Рожкова и Л. Лежнева провели деловую игру под названием «Умные книжки - умным детишкам». Для присутствующих это была литературная разминка, в ходе которой угадывались  жанр,  названия произведений, отгадывались ребусы.

Педсовет прошёл оживлённо. Все присутствующие понимают, чтобы овладеть вниманием и доверием детей, речь педагога должна быть эмоциональной и убедительной. А это произойдёт лишь в результате тщательной подготовки, во время которой педагог настолько вживётся в данное произведение, что сможет передать своё отношение к тому, о чём говорит.  Основное средство выразительного звучания произведения – голос. Разнообразнейшие интонации голоса, всевозможные оттенки его силы и темпа чтения, соответствующие содержанию, помогут созданию правдивого, убедительного рисунка исполняемого произведения. Задача педагога - умело использовать всё богатство оттенков своего голоса.
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